



北醫大501畢業四十年的同學會

今年北醫醫學院畢業典禮前夕，特別邀請了畢業四十年的第二屆校友（501）返校參與，從6月10日起一系列的同學會活動，期待讓離校多年的校友們重拾北醫人的回憶。今日北醫編輯部很榮幸請長年旅居海外的鄭稔校友，寫下這次同學會的點點滴滴，讓參與者留下美好的記憶，也期待往後更多校友的參與。（編按）

虹頂商務聯誼社餐敘揭開同學會序幕

梅雨時節，台北下了整個星期的雨，給初夏的天空帶來一點涼爽。6月10日(星期日)黃勝雄執行長作東，由校友中心徐仙中秘書聯絡，在宏國大樓Exchange Club，席開兩桌，請來許重義校長與黃德修教授作陪，宴請同學。

許校長簡報北醫大的發展現況，不久的將來，北醫大事業體將會有超過三千床的規模，成為大台北地區最大醫療體系。黃勝雄執行長報告募款計劃，循序成事，未來北醫大將可與世界一流大學同步，讓每位北醫人以身為北醫的一份子為榮！在黃教授帶來的兩瓶紅酒助興下，大家盡歡。

花蓮行

原訂6月11日至16日的醫二同學花蓮觀光之遊，由於有時間參加的同學不多，原擬作罷，但邱孝震與我仍堅持攜伴參加。因孝震6月13、14日有國防部的會議，乃決定縮短行程，四人搭乘6月14日下午二時三十分往花蓮的太魯閣號觀光列車。太魯閣號車廂內部裝璜新穎，座椅非常舒適，孝震買的是敬老票，只須半價，真是賺到了！下午四時四十分準時抵達花蓮，黃勝雄執行長夫婦已在火車站等候多時，於是就這樣共同展開了三天二夜花蓮遊，在旅遊中天氣晴朗，無風亦無雨，真是幸運極了。

在黃執行長的安排下，首先到花蓮「台灣觀光學院」參觀，由校長親自帶領參觀實習設備及實習旅館等，晚餐就在學院的實習餐廳吃學生做的套餐，口味相當不錯，好吃的香蕉冰甜點，很令人懷念，結帳時邱太太給學生任元小費作為鼓勵。台灣觀光學院佔地五十甲，為依山的平原，環境優雅動人，是一個極具將來性的學院，值得再次體驗。

隨後，黃執行長帶我們去理想大地渡假飯店，在Check-in後，大家就在夜色中繞著飯店Ground散步，理想大地渡假飯店採西班牙建築，兩百四十公頃土地上蓋有兩百五十個房間，房間內部傢俱陳設皆屬特別製作，件件堅實厚重，富藝術氣質。

翌日早餐在飯店的里拉餐廳吃buffet，品質精美，飯店經理林保羅也過來招呼。然後，乘座環繞飯店內白色

建築的三公里運河遊艇。此飯店為梁心正先生二十二年前購地，耗時十五年設計與興建，四年前開始營運，值得推薦。離去前飯店致贈每人木盒包裝精緻茶杯一只留念。

就近參觀黃執行長施工中的project門諾老人社區後，至怡園渡假中心，參觀百年樹木房舍。然後到田山林文化區，在一個涼亭內，吃黃太太準備的午餐，有粽子、豆腐乾、芒果，是一頓輕鬆愉快的午餐。午餐後參觀一個木雕館，由於此處不准攝影，所以記不得看了什麼雕刻作品。但摩里沙卡林田山音樂饗宴中山堂，此處可以攝影，所以我記得楊永在的雕塑作品瓠子與絲瓜，貼切的叫「同源」。花蓮糖廠，我們嚐到了芋仔冰。鯉魚塘餵食，看著大小鯉魚爭先恐後的爭食，非常有趣。

下午三點二十分到了蝴蝶谷渡假中心，黃執行長先帶大家去走環溪步道，享受芬多精之浴。走過馬蘭釣溪橋，沿途昆蟲花草，都有看板介紹，走得全身濕透，卻也心曠神怡。溪水淙淙，風景秀麗，遠山近水，相映成趣。林間小道，空氣清新，久居都市之人，遊此處別有一番風味。林中行走要防毒蛇與蚊蟲，黃執行長穩健的帶路走在最前頭，我看到的是他一步一腳印的踏實作事風格，心下由然生敬。蝴蝶谷渡假中心房間窗明几淨、TV、冰箱、書寫桌、king size bed，實在非常舒服。晚餐在高級的主餐廳用餐，黃執行長帶一瓶好酒，大家小飲一杯，談些無傷八卦，不亦悅乎！

6月15日晨起，早餐是buffet式的，有豆漿、油條、果汁、煎蛋、煎蘿蔔糕等，都很可口。八點隨飯店導遊往指示步道前去，我們只走到石頭公園即止，因為昨天下午就已經走到最遠的瀑布之處了！

Check out蝴蝶谷渡假中心，由瑞穗到花蓮是六十二公里，抵達新光兆豐農場，吃了兆豐農場的鮮奶酪，車遊東華大學，並參觀門諾醫院。門諾醫院有恩慈樓、平安樓、仁愛樓、信實樓等建物，每棟建物皆地板發亮，整潔無比，顯現出良好管理與經營用心。在門諾醫院的餐廳用午餐，我點了物超所值的一百五十元三杯雞套餐，飯後到院長室喝咖啡聊天。拆封了吳震春老先生贈送給黃執行長的繪畫，好像畫的是加州優勝美地的風景。黃執行長是北醫大的傑出校友，辦公室牆面上獎牌無數，我們真的是以他為傲！

回程要搭的火車因在大里站發生兩列火車相撞意外，造成五死十七傷，臨時只好先擠上2040班次火車，先到宜蘭。車到龜山站，等交換列車，雨中下車提著大小包旅行袋，擠上鐵路局安排開往石城的遊覽車，途經大里火車相撞處。由石城經十八站才回到台北，抵台北已經下午八點了，意外的人生經歷，造成許多人的家庭破碎與美夢成空，生命無常！

畢業典禮

6月17日(星期日)黃德修教授與徐仙中秘書一早就在醫學綜合大樓一樓校友總會辦公室接待我們，黃執行長夫婦當日也由花蓮趕抵母校。畢業四十年501校友十三人，計黃勝雄、邱孝震、翁安昌、郭政義、陳秋濤、陳榮崇、葉文德、鄭稔、黃國維、吳聲平、李進康、陳正輝、蔡弘；還有畢業30年的學弟妹也返校參加畢業典禮，66級同學有劉享朗、巫世平、林慶堂、吳偉敬、林佑珠、董崑明、陳清和、白家聲、賴明志，杏春樓的氣氛非常熱絡。

九點半畢業典禮開始，首先由杏聲合唱團演唱，校長簡介北醫大，回顧由過去的韋路藍縷到今日的宏偉建築。長官陸續致詞，期許北醫大要由A變A+。校長稱許今年的畢業班89是將官班，頒發畢業四十屆與三十屆校友畢業證書後，再頒發應屆畢業生服務獎、運動獎、藝文獎、音樂獎、學業成績優良獎。柯賢忠教授夫人柯陳美英女士頒發柯賢忠教授消化外科學獎學金，校長並逐一介紹北醫大教授與現場每一位參與者。

黃執行長代表我等上台致詞表示，北醫第二屆校友10%已往生，現由10%畢業生返校代表參加畢業典禮，曷勝感慨。黃國維同學致詞則戲稱，醫學系六年學制為吸引他前來北醫就讀的要因，台下揚起一陣哈哈笑聲。典禮準時結束前，大家起立唱校歌，畢業生兩位代表很感性，在校生兩位司儀也很稱職，兼顧了到場應屆畢業生與家長的感覺，整體典禮會場氣氛美好，這一切將永留在我的記憶裡。

期待同學再相聚

畢業典禮後同學轉往牡丹園創作日本料理(信義路五段106號)聚餐，大夥享用高級的日本料理，盡歡而散，互道珍重再會！巧逢李進康同學的堂兄到台大醫院沒有病床，由許校長幫忙，及時順利轉到北醫附設醫院。下次同學會為明年10月到日本關東及關西十日遊，由邱孝震夫婦主辦，欲參加者請先預繳訂金NT五千元。（文／醫學系第二屆校友 鄭稔）

由 juling 發表於 July 12, 2007 02:37 PM

« 2007年北醫大醫學院畢業典禮回顧 | 回到電子報首頁 | 北醫大邁入第四十八年--充滿挑戰的一年 »